



今年成渝地区双城经济圈将共建160个重大项目

2022年是成渝地区双城经济圈建设从夯基垒台迈向整体成势的关键一年,如何发挥重大项目的支撑作用?2月8日,推动成渝地区双城经济圈建设联合办公室印发《关于做好成渝地区双城经济圈2022年重大项目实施有关工作的通知》,明确2022年川渝共建重大项目达160个,估算总投资额20367亿元。其中,2022年度计划完成投资1835亿元。这是成渝地区双城经济圈建设启动以来,川渝两省市共建项目发布最早的一次,也是总投资金额最大的一年。

去年底,在宜宾举行的推动成渝地区双城经济圈建设重庆四川党政联席会议第四次会议上,川渝两省市审议通过了2022年川渝共建

重大项目清单,并明确相关项目的开工及竣工日期。160个重大项目涉及合力建设现代基础设施网络、协同建设现代产业体系、共建科技创新中心、共建巴蜀文化旅游走廊、生态屏障、公共服务等领域。

从投资规模来看,重点指向基础设施补短板、制造业强基础和抢占新赛道,以及科技创新增动力。其中,合力建设现代基础设施网络项目投资最大,40个重大项目估算总投资13461亿元,今年计划完成投资883亿元。紧随其后的是协同建设现代产业体系项目,共72个,估算总投资5402亿元,今年计划完成投资728亿元。该领域的重点是对川渝两省市优势制造业强链、补链。具体来说,5402亿元投资中,约八成将投向制

造业,以加速共建电子信息、汽车和装备制造三个世界级产业集群。

共建科技创新中心项目30个,估算总投资750亿元,今年计划完成投资127亿元。该领域以合作共建西部科学城、产业创新平台构建为重点,加快大科学装置、重点实验室建设等。

此外,共建巴蜀文化旅游走廊项目8个,估算总投资415亿元,今年计划完成投资41亿元;生态屏障项目4个,估算总投资133亿元,今年计划完成投资18亿元;公共服务项目6个,估算总投资206亿元,今

年计划完成投资38亿元。

项目实施保障上,通知要求,川渝两省市有关市(县)政府和省市政府有关部门、有关单位要压实重大项目推进工作责任、多渠道强化资金保障支持、切实做好重大项目调度管理。特别是要进一步压实牵头部门和相关地区责任,加快推进规划、设计、环评、施工许可等前期工作,引导债券资金和新增银行贷款等投向重大项目,并对项目推进过程中的卡点难点问题早发现、早协调,确保项目早开工、快建设。

(王成栋)

简讯 | JIAN XUN

首批四川省“5+1”重点特色园区名单出炉

近日,省经信厅公布了四川省“5+1”重点特色园区名单。本次选出的首批33个重点特色园区,覆盖全部“5+1”产业领域。其中,装备制造领域入选园区最多,共9个;先进材料和电子信息领域次之,分别入选8个和7个;食品饮料、能源化工、数字经济领域分别入选6个、2个、1个。

去年,省政府网站发布《四川省“5+1”重点特色园区培育发展三年行动计划(2021—2023年)》。该行动计划明确,到2023年底,全省将建设100个左右贯彻新发展理念、优势突出、创新功能完备的重点特色园区。

“首批四川省‘5+1’重点特

色园区的培育遴选,充分考虑了我省产业园区的基础、比较优势和发展方向,确保‘选优选强’。”省经信厅产业园区处相关负责人说。首批33个特色园区2020年实现营业收入1.69万亿元,占全省“5+1”产业总营业收入的39.3%,其中,营业收入超1000亿元的园区5个、500亿~1000亿元的6个、100亿~500亿元的14个。主导产业营业收入在本园区总营业收入中占比平均达到81%,超1.37万亿元,集聚效应比较明显。33个园区共建有403个省级以上创新平台、285个产学研用合作技术创新组织、286个省级及以上专业服务机构,创新引领效应突出。

(张曦希)

唱好双城记 共建经济圈

图片新闻



非遗剪纸为冬奥会加油

2月9日,内江市东兴区初级中学教师李有生正在创作北京冬奥会主题剪纸作品。

北京冬奥会期间,李有生精心创作出冬奥会吉祥物“冰墩墩”等一系列剪纸作品,用非遗文化为冬奥会加油、为中国奥运健儿喝彩。

(本报通讯员 兰自涛 摄影报道)

人勤春来早

人勤春来早,春早人更勤。浓浓的年味还未散去,我省各地干部群众便铆足干劲,投入到农业生产中,开足马力冲刺“开门红”。

抢抓时机

返乡创业者生产忙

大年初一刚过,内江市威远县的返乡创业者们就在田间地头忙开了,给果树修枝、落实土地流转、扩种香葱、发展新项目……

正月初七,向义镇大冲村技术能手赵建伟正抓紧时间给果树行间套种玉米,过几天他还要赶到凉山

州进行技术指导。由于技术精湛,春节前凉山州一个400余亩的无花果基地聘请赵建伟担任技术顾问,年后县内又有上百亩无花果基地的业主找他承接无花果嫁接工作。工作虽然忙,但他觉得很充实:“虽然工作量增加了,但也为自己拓展了学习的空间。”

山王镇工农村的邱甲良通过10余年努力,将水果种植面积从几亩扩大到100余亩,还带动周边村民发展果树150余亩。今年,他又种上了梨、枣、桃

等新品种。面对规模扩大,正月初二他就下地为果树修枝、施肥。“既然把大家带起来了,就要为大家作出榜样,不断创新,争取年年取得好效益。”邱甲良想法很实在。

向义镇大冲村的杨叔,去年种了50亩“沟沟姜”,虽然效益不错,可他仍觉得土地利用率高。这几天他又与村民沟通土地流转事宜,计划再增种40亩,将“沟沟姜”与“锅炉姜”结合,让土地不歇空,效益增一倍。

还有镇西镇黄石村村民李强,正月初四就带着员工下地,由于种植的香葱销路广,在现有200亩的基础上今年计划再增加50亩;观音滩镇牛王村养殖户周永洪,大年初一刚过就出门联系新的鸡苗苗,准备扩大养殖规模;新店镇民富村的段小兵,这几天从早到晚都在地里整地、搭棚,他要尝试无土栽培蔬菜。

近年来,威远县积极实施返乡创业“回家工程”,全县就业创业氛围越来越浓。

技术指导

抓好小春田间管理

节后上班第一天,绵阳市梓潼县农业科技人员便深入小麦大田,向农民朋友送技术,讲知识,现场把脉支招,引导他们抓好小春田间管理工作。

梓潼县是农业大县,中国好粮油基地县,今年小春种植小麦24万亩。当前是小麦条锈病、赤霉病防治的关

键时期,小春作物田间管理尤为重要。正月初七,梓潼县玛瑙镇的农业技术人员来到田间地头,向群众专题辅导小麦化学除草、鼠害防控、小麦条锈病、赤霉病挑治、春灌、追肥等关键技术。玛瑙镇玛瑙村村民陈明说:“今天听了农技员赵老师的讲座,对这段时间小麦怎么打药,怎么增肥,病虫害是怎么发生的这些问题有了新认识,在农技员的支持下,争取今年能够获得大丰收。”

从2月7日开始,梓潼县农业农村局便将30余名农技专家及技术骨干分成5个技术专家组分赴各(镇)乡,深入田间地头,查看小麦苗情、虫情、病情,为农民群众提供技术指导,现场为群众解答农业生产中遇到的技术难题,深受群众欢迎。

储备农资

保障农户春耕备耕

近日,笔者在成都都江堰市益地商贸有限公司看到,不停有农户到这

里购买种子、化肥等农资产品。刚购得农资的农户罗歪高兴地说:“立春后天气即将回暖,我先买一些种子、化肥做好春耕准备,等把地平整好就可以播种了。”

已在玛瑙镇销售农资10余年的袁明军表示,虽然才立春不久,但前来买种子、化肥的农户已是络绎不绝。“现阶段大家都是买肥料、种子回去备耕。我今天都买了好几十公斤种子,前期我就把资金抽出来做好了农资储备工作,库房里的肥料、种子等都十分充足,完全能满足今年的春耕需求。”

据玛瑙镇农业畜牧业服务站站长殷菊敏介绍,为积极推进春耕备耕“不懈怠”,玛瑙镇辖区内的农资店早已提前做好农资储备。农技人员也积极为农户提供专业化农技服务和指导,及早谋划做好春耕备耕。

(田明霞 彭彬 胡莎莎 黄代凤 韩晓曼 本报通讯员 唐兆权)



农技专家田间指导



赵建伟在套种玉米